

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 22/12/2020

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας
Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Δικαίωμα των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων με αναπηρία για απαλλαγή από Τέλη Ταξινόμησης και Κυκλοφορίας και δικαίωμά τους για παραλαβή Δελτίου Στάθμευσης ΑμεΑ»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Ως γνωστόν, όλοι οι Έλληνες πολίτες, οι οποίοι έχουν διαγνωσθεί ως πάσχοντες από διαφόρων τύπων και βαθμών αναπηρίες, ανίατες ή δυσίατες ασθένειες, δικαιούνται απαλλαγής Τελών Ταξινόμησης και Κυκλοφορίας, όπως επίσης, δικαιούνται και χορήγησης Δελτίου Στάθμευσης ΑμεΑ. Κατά τον τρόπο αυτό, αφ' ενός, διευκολύνονται στις μετακινήσεις τους, κάτι που δικαιούνται, ούτως ή άλλως, προς ανακούφισή τους από τη δύσκολη καθημερινότητά τους, ενώ, παραλλήλως, μετριάζονται οι ποικίλες οικονομικές και υγειονομικές δυσχέρειες που αντιμετωπίζουν οι εν λόγω, ειδικά την τρέχουσα χρονική περίοδο, λόγω της πανδημίας του ιού «Covid-19».

Υπό το ως άνω πρίσμα, λοιπόν, είναι πραγματικά παράδοξο το ότι, από τα προαναφερθέντα ευνοϊκά μέτρα εξαιρούνται τα στελέχη εκείνα των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας, που έχουν κριθεί από υγειονομικές επιτροπές ως ικανά να υπηρετήσουν σε αυτές, αν και έχουν αναπηρία ή/και χρόνιες παθήσεις και ανίατες ασθένειες. Τα ανωτέρω στελέχη, δικαιούνται να κάνουν χρήση των παραπάνω προνομίων μόνο κατόπιν αποστρατεύσεώς τους για λόγους υγείας. Είναι, συνεπώς, προφανές ότι, κατ' αυτό τον τρόπο, δημιουργούνται εργαζόμενοι δύο ταχυτήτων, ενώ, τα εργαζόμενα ως στρατιωτικά στελέχη, άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ) τυγχάνουν άνισης αντιμετώπισης σε έναν τόσο νευραλγικής φύσεως κλάδο, όπως είναι οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις.

Ως εκ τούτου, με δεδομένες, τόσο τις αυξανόμενες καθημερινές τους ανάγκες, όσο και τη δυσμενή συγκυρία της σημερινής πανδημικής κρίσης, τέτοιου είδους δυσμενής διάκριση των στελεχών ΑμεΑ των Ενόπλων Δυνάμεων, σε σύγκριση με εργαζομένους με αναπηρίες άλλων κλάδων του Δημοσίου που είναι δικαιούχοι των σχετικών ανωτέρω προνομίων, θεωρείται, τουλάχιστον, άστοχη και ακατανόητη.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Για ποιο λόγο συνεχίζεται ο αποκλεισμός των εργαζομένων ΑμεΑ στις Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας από την απαλλαγή τους από τα Τέλη Ταξινόμησης και Κυκλοφορίας, και γιατί δεν τους χορηγείται Δελτίο Στάθμευσης ΑμεΑ, αφού τα εν λόγω ευεργετήματα παρέχονται σε άλλους εργαζόμενους ΑμεΑ εντός της Ελληνικής Επικράτειας;

2. Προτίθεσθε να εντάξετε, επιτέλους, τους εργαζόμενους ΑμεΑ των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας στις λίστες δικαιούχων για τις ανωτέρω απαλλαγές καταβολής φορολογικής φύσης οφειλών, χάριν της ανάγκης για μεταχείρισή τους επί ίσοις όροις, σε σύγκριση με τους άλλους εργαζόμενους ΑμεΑ, καθιστώντας τους πρώτους, επίσης για τον ίδιο λόγο, δικαιούχους και του σχετικού Δελτίου Στάθμευσης ΑμεΑ;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου